KPACHOE 3HAM

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 226 (9822)

Среда, 16 ноября 1955 года.

Каждому колхозу—собственные высококачественные семена

В колхозах и МТС области развертывается подготовка в весениему севу. Наряду со своевременным и высококачественным ремонтом техники, которой оснащены МТС и колхозы, важнейшее значение имеет подготовка в севу доброкачественных сортовых семян зерновых и путких культур. других культур

других культур.

Учитывая, что полноценные семена—
основа получения высоких урожаев, многае колхозы области еще в период уборки
засыпали семена и сейчас успешно ведут работу по доведению их до посевных
кондиций. Высококачественные семена
районированных сортов в полной потребности засыпаны в колхозах имени Маленкова, Бакчарского района, и других.
Полностью обеспечили себя семенами

Полностью обеспечили себя семенами зерновых и зернобобовых культур многие колхозы Кривошеннского и Чаинского районо. Нужное количество семян льна засыпано в колхозах Асиновского района, достаточно имеют семян многолетних трав колхозы Бакчарского района.

Однако руководители ряда районов, МТС и колхозов беспечно относятся к за-сыпке семенных фондов, не проявляют нужной настойчивости и оперативности в

сминае съсмената филости и оперативности в отом важном деле.

Тревожное положение с обеспеченностью семенами зерновых и технических культур под посев 1956 года создалесь во многих волхозах Туганского, Пышики-по-Троицкого и ряда других районов.
Колхозы Туганского района обеспечили себя семенами верновых и зернобобовых культур лишь на 86,3 процента, в том числе семенами верновых и зернобоботвых культур лишь на 86,3 процента, в том числе семенами основной продовольственной культуры — пшеницы на 78,4 процента, картофеля — на 44,5 процента, дына — на 36 процентов, многолетиих трав — на 33,8 процента.

В колхозе имени Калинина, Пышкино-

голетних трав — на 33,8 процента.

В колхозе имени Калинина, ПышкиноТрояцкого района, засыпано дишь 465:
пентивров семян яровой пшеницы при
плане 1,265 центивров, адесь же недостает более 200 центивров семян овсй,
недостает семян картофеля, льна и многолетних трав. Менее 50 процентов потребного количества семян яровой пшеницы
засыпано в колхозе «2-я пятилетка».
Безответственно относятся к обеспечейим болхозов собственными семенами руководители Петропавловской МТС (директор тов. Большаков, главный агроном тов.
Корытченко). В колхозах, обслуживаемых
этой станцией, семян зерновых культур
засыпано менее 80 процентов к плану, а
семяя яровой пшеняцы — лишь 52 процента.

В

В колхозах, обслуживаемых Парбигской МТС, совершение

В колхозах, обслуживаемых Парбигской МТС, совершенно не засыпаются семена картофеля, льна и многолетних трав. Директор этой МТС тов Бочкарев и главный агроном тов. Вичевии не организуют понастоящему засыпку семян.

Одной из причин неутовлетворительного положения с засыпкой семян является то, что в колхозах ряда районов сортовое семеноводство оказальсь запушенным. В результате многие колхозы засыпают несортовые семена или семена низкоурожайных сортов. В колхозах, обслуживаемых зырянской МТС, на 10 000 центнеров засыпантых семян ярловой пшеницы сортовых семян только 3.850 центнеров. В кол-

жозе вмени Кирова нынче сеялось 40 гектаров сортовой пшеницы «диамант», в колхозе имени В. Кингисепна — 280 гектаров сортовой пшеницы «гариет». Однако ни в одном из этих хозяйство областное удравление сельского хозяйства, директора и главные агрономы МТС ослабили руководство райседующим руководство райседующим обраства, директора и главным семенами продеские хозяйства не выполняют возложенных на них обязанностей по обеспечению колхозов сортовыми семенами продеские хозяйства не выполняют возложенных на них обязанностей по обеспечению колхозов сортовыми семенами продесся и имени мичурина все семенное зерно из урожая нанешнего года обезличили и сдали как рядовое. Лишь на 34 процента выполнял план сдачи сортового зерна райсемую Пышкино-Тропцкого района — колхозо «Путь Октября».

В ряде колхозов засыпаемые семена имеют низкие посевные качества. В колхозе имени Калинна, Тутанского района, семена пшеницы сильно засорены, имеют повышеную влажность. Сильно увалажновы нения колхозов и водум продержение семена засыпаны в колхозе имени Ворошалова, Томского района. Однако в этих колхозов. В колхоза и подсушка семян организована длохо. Неудовастворительно велется подработка семян и в ряде другах колхозов. В колхозах, обслуживаемых Вороновской МТС, например, прозеренные 7.194 дентпера семян верновых культур оказались некондиционными по нажности. Главный агроном станции тов. Вакурин мало проявляет заботы о качестве семян, не организорет по-настоящему их очистку и просушку, хотя возможности для этого имеются.

Обеспечение колхозов собственными семенами всех зерновых и технических

имеются.
Обеспечение колхозов собственными семенами всех зерновых и технических
культур, высококачественная подготовка
их к посезу молжны быть в центре внимания райкомов КПСС, райнеполкомов,
областного управления сед-векого холяйства, руководителей мГС и райселькозуправлений, руководителей колхозов.

Начинов

ства, руководителей МТС и райсельхозуправлений, руководителей колхозов.

Нужно в самый кратчайший срок полностью засыпать семена. Большая, ответтвенная роль в эгой работе должна приналаежать специалистам сельского хозяйства. Нало организовать покупку недостающего количества семян, обмен неконлиционных семян на кондиционные и несортовых.

Все семенное зерно должно быть взято на строгий учет и передано на хранение ответственным динам, Нужно организовать надлежащую охрану семенных фондов, закрыть все каналы для их учечки. Руководители МТС, райсельхозуправлений и колхозов воджны организовать подсушку влажных очистку сорных семян, с максимальной натружкой использовав для этой цели сушильное хозяйство, зерноочнетичельные машины колхозов и МТС. Необходимо ускорить проверку семян на посевные качества.

Шире развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистичесным платия советского сорез

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении ленинградскому метрополитену имени в. и. ленина

Идя навстречу пожеланиям трудящихся города Ленинграда, присвоить Ленинградскому метрополитену имя В. И. Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Сенретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 14 ноября 1955 г.

У КАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ЛЕНМЕТРОСТРОЯ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За успешную работу по строительству первой очереди Ленинградского метропо-на и достижения в развитии техники метростроя наградить Ленметрострой ортеном Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 14 ноября 1955 г.

Каскады колхозных ГЭС

Беседа товарища Н. С. Хрущева с руководящими работниками Сельскохозяиственных органов

14 ноября с. г. в Центральном Комитете КПСС состоялась беседа руководящих работников Министерства сельского хозяйства СССР и Министров сельского хозяйства СССР и Министров сельского хозяйства сосетоя козяйства СССР ов. Мацкевия В. В. следал краткое сообщение о состоявшемся 11—12 ноября с. г. расширенном заседании коллегии Министерства сельского хозяйства СССР с участием Министерства сельского хозяйства СССР с участием Министеров сельского хозяйства Всех союзных республик. На этом заседании коллегии были обсуждены следующие вопросы: 1. Предварительные итоги 1955 сельскохозяйственного года и задачи получения высокого урожая и высокой продуктивности животноводства в 1956 году: 2. О мерах по дальнейшему улучшению работы сельскохозяйственных органов, организации дела заготовок и улучшению работы научно-исследовательских учреждений: 3. О системе конолнительной оплаты труда в колхозах.

Во время беседы тов. Н. С. Хрушев в своем выступлаении обратил внимание руководящих работников сельскохозяйственных органов на необходимость быстрейшего устранения серьезных недостатков в руководстве машинно-тракторными станциями, в работе по дальнейшему укреплению колхозяв, в деятельности научных учреждений по увеличено производства сельскохозяйственной продукции. Товарии Н. С. Хрушев подчеркнух важное значение вадача всесторнего подведения итогов сельскохозяйственного года, обобщения и внедрения опыта передовых хозяйств, обучения колхозных кадров, улучшения дела семеноводства, особенно производства гибридных семян кукурузы, образарового проведения зимовки скота и организованной подготовки к весеннему севу 1956 года.

Пребывание Премьер-Министра Норвегии Э. Герхардсена в Москве

Пролоджая знакомиться с жизнью советской столицы, Премьер-Министр Норвенгия Э. Герхардсен, Министр торговли А. Скауг и другие члены норвежской делегация побывали 14 ноябоя на автозаводе именти В. Сталина. Они осмотрели инструментальный и литейный цехи, наблодали, как производится сборка грузо-вых манин на главном конвейере, посетили заводской Дворен культуры. В тот же мень Э. Герхардсен и его спутники проведи около двух часов в повом здании Мссковского государственного университета на Лениских горах. Приветствуя гостей, ректор МГУ академик И. Г. Петровский подчерких и то одгой за радыщий университета выдостодной дворенными учеными. Мы были рады, сказал прижежение пружеских связей с зарубежными учеными. Мы были рады, сказал прижежение пружеских связей с зарубежными учеными. Мы были рады, сказал прижежения прижеских связей с зарубежными учеными. Мы были рады, сказал прижеских среденности прижения прижеского согударства, так и преставители советского студенчества, советского народа. (ТАСС).

Посещение Премьер-Министром Бирманского Союза У Ну Сталинграда

СТАЛИНГРАД, 14 ноября. (ТАСС). Восветский Союз, вечером 13 ноября в Сталина. Здесь Премьер-Министр Сорода прибыл Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну.

На аэродроме У Ну и сопровождающих его лиц встречали заместитель председателя Сталинграда заместитель председателя Сталинграда заместитель председателя Сталинграда вкляется победой всех протременности города в журналисты.

Бирманские гости осмотрели центральную часть города, побывали на набережной, у дома Павлова, посетили музей оборомы Парицына — Сталинграда имени Сталинграда.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ХХ СЪЕЗДА КИСС

ПУСТИТЬ В ХОД ВСЕ РЕЗЕРВЫ

У входа на территорию электромеханического завода висит красиво оформленный плакат: «Привет коллективу цеха № 1, досрочно выполнившему пятылетний плані» коллектив этого пеха выполнил свою питилетку на три месяца раньше намеченного срока и к 1 октября выдал на 25 тысяч рублей сверхплановой пролукции

Корошо потрудились рабочие и инженерно-технические работники пеха и в станценного красивно в занятия будут проходить станценного квалития с

наменерно-технические работники цеха и в вътябре. Месячное задание по выпуску товарной продукция было выполнено на 112 процентов, а по валовой продукция — на 120 процентов. Сейчас в цехе еще шире работнивет-

— на 120 процентов.

Сейчас в цехе еще шире развертывается социалиствческое соревнование за достойную встречу ХХ съсада БПСС. Коллектив цеха борется за то, чтобы ко Дню Конституция СССР выполнить годовую программу. Многие рабочие цеха работают рысокопроизводителью. 70 рабочих уже завершили свои пятилетние задания, 20 человек выполнили по полторы и более пятилетних нормы.

Так, например, плифовщик тов. Севастьянов уже выполнил свое пятилетне задание на 285 процентов.

— чтого может добиться каждый станочник, — говорит тов. Севастьянов, — на станочник, — говорит тов. Севастьянов каже неполъзовать каже неполъзовать каже неполъзовать каме исполъзовать каже неполъзовать каме исполъзовать каже неполъзовать только разумно использовать каже неполъзовать каме использовать каме исполъзовать пробиться в престоящего ХХ съсада партии я завершу выполнение трех пятилетних норм. Это будет моим скромным вкладом в решение задач, поставленых перед работниками промышленности и изъльским Цпенумом ЦК КПСС.

В первом цехе многие рабочие успешно выполняют свои обязательства. Токарь тов. Конышев, например, дал слово вытовые конышем. выполняют свои обязательства. Токарь тов. Копышев, например, кал слово выполнять по две нормы в смену, а дает сжененен по 262 процента нормы. Сверловщила тов Тюменцева обязалась выполнять каждую смену не менее полугора норм, а выполняет задания на 224 процента. Значительно перевыполняют свои обязательства реольверщик тов. Навнов шлифовщик тов. Верольвершик тов. В эти дни днет подготовка к внедрению нового оборудования монета сторны предправний реализования провования прововающего предправния прововающего предправний стей, в нероляющего стей, в нероляющего предправний от предправний торивования прововающего предправний тов доботы многих мощностей, в нероляющего том денеты предправний предправний денеты многих мощностей, эти предправний денеты многих мощностей, эти предправний денеты предправний денеты предправний денеты предправний денеты предправний денеты предправний денеты многих стей, в нероляющего стей, в неполнять тов, как предправний денеты предправний

ХМЕЛЬНИЦКИЙ, 14 ноября. (ТАСС).
Территория Подолии покрыта густой сетью рек. Все они сравнительно невелини, непригодны для судоходства, но зато имеют крупные запасы водной энергии. Подсчитано, что при использовании этих рек можно в избытке обеспечить область заектроэнергией.

Десяткам деревень Хмельницкой и соседней Тернопольской областей дали ток построенные недавно на реке Збруч Сата-

паводительность труда, улучшилось качество изделий.

Скоро в цехе начнутся занятия курсов по повышению квалификации токарей и револьверщиков. Занятия будут проходить женедельно под руководством инженерно-технических работников завода. Цель их — добиться повышения производительности труда на каждом станке.

С этой же целью здесь практикуется прикуепление наиболее опытных рабочих к молодым производственникам. В течение месяца опытный токарь, шлифовщик или револьвернцик помогает менее опытному освоить передовые приемы труда, учит его, как добиться высоких показателей в работе. Таким способом револьверщик тов. Мулин помог тов. Большания стань опытным станочником, а тов. Удъннов передал вой опыт токары тов. Губину. Коллектив цеха № 1 пользуется славой перенового коллектива на заводе, но достигнутые реаультаты не удовлетворяют тружеников цеха.

— Мы могли бы выдавать значительно солле

ряют тружеников цеха.

— Мы могли бы выдавать значительно больше изделий, — заявил тов. Севастьянов, — если бы смежные цехи своевременно подавали нам заготовки. Нередко приходитея простанвать только потому, что термический цех неравномерно сласт нам изделия для шлифовки.

Мольский Пленум ПК КПСС отметня, что основные недостатки в работе промышленности состоят, прежде всего, в медленном освоении и внедрении новой технологии, в неполном использовании производственных мощно-

смежных цехов.
В эти дни идет подготовка к внедрению нового оборудования. Многое уже можно было бы сделать, но дело затягивается из-за отсутствия необходимой оснастки, которую лоджен изготовить инструментальный цех, возглавляемый тов. Дятловым. Из-за отсутствия оснастки длительное время задерживается освоение шестишпиндельного автомата.

Всесоюзное совещание по овцеводству

14 ноября в зале заседаний Большого однако распространяется он крайне мед-Кремлевского дворца открылось Всесоюз ное-совещание по овцеводству, соз по решению ЦК КПСС и Совета Минист ров СССР. В нем участвуют 158 чабанов и заведующих овцеводческими фермами, 116 председателей колхозов, 322 директора МТС и совхозов, зоотехников и ветеринаров, а также работники сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений, местных партийных и советских органов — всего свыше двух тысяч человек.

В президиуме совещания — передовые люди колхозов и совхозов, зоотехники работники науки, лобившиеся выдающих ся успехов в развитии овцеводства.

Совещание открылось вступительной речью заместителя Председателя Совета Министров СССР П. П. Лобанова. Характеризуя некоторые итоги развития сельско го хозяйства в этом году, тов. Лобанов говорит о расширении посевных площадей, освоении больших массивов целин ных земель, увеличении заготовок хлеба. росте поголовья и продуктивности скота.

ных земель, увеличении заготовок хлеба, росте поголовья и продуктивности скота. Настоящее совещание имеет в вилу, говорит он, обсудить вопрос об увеличении производства и заготовок шерсти, дальнейшем развитии овцеводства и наметить конкретные пути быстрейшего польема этой важной отрасли животноводства. В текущем году поголовье овец в стране увеличилось на несколько мыллипоно голов, план заготовок и закупок шерсти выполнен досрочно. Однако надо признать, что у нас еще недостаточно производител мяса, а также шерсти, собевно тонкой и полутонкой, хотя возможности увеличения продукции овцеводства в нашей стране огромны. Поставлеенная январским Пленумом ЦК вПСС задата увеличить производство шерсти в 1960 году по сравненню с 1954 годом в 1,8 раза может быть выполнена досрочно.

На повестке дня — доклады заместителя министра сельского хозяйства СССР Г. И. Воронова и заместителя министра соекозов СССР И. Ф. Ростовцева о задачах сельскохозяйственных органов, МТС, колхозы многих республик, краев и областей, говорит рокладчик, краев и областей, говорит рокладчик, добились за последние годы заметных успехов в увеличения поголовка веец, производства в обрасов колхозы колхозы колхозы контику с должозы ставления колхозы колхозы контику с должозы с соеком прести должов выросло в колхозах с 23 до 40.5 милипона году в трем с диними миллионовов производстве выросло в колхозах с 23 до 40.5 миллиона году с трех с диними миллионов овец по 5 калограммов шерсти то кажмогие колхозы Грозненской и Ростовской быватели, самакомиреля запотовки персти от кажмогие колхозы Грозненской и Ростовской быватели, самакомиреля запотовки персти от кажмогие колхозы Грозненской и Ростовской быватели, самакомиреля запотовки и закупок шерсти от кажмогие колхозы Грозненской и Ростовской быватели, самакомиреля запотовки и вакупок шерсти запотовки и закупок шерсти запотовки и закупок шерсти запотовки и закупок шерсти запотовки и закупок шерсти развительного предеждения запотовки и закупок шерсти от кажмогие в закупок шерсти запотовки и закупок шерсти запотов

племрассадника Алтайского края и др. племрассадника Алтайского края и др. Плем заготовок и закупок шерсти, затотовки каракульских смушек по Союзу уже перевыполнен. Госумарство получило от колхозов и совхозов на несколько десятков тысяч толен шерсти больше, чем в прошлом году. Значительно возросли производство и заготовки тонкой и полутонкой шерсти.

кой шерсти.

Однажо уровень производства шерсти и других продуктов овневодства еще далеко пе удовъдствонетей страны. Низвите показатели по росту поголовья овец за последние цять дет имеют колхозы Авербайджанской и Казахской ССР; сократилось поголовье овец в колхозах Грузинской ССР, многих областей и пестубтик Центра и Стевро-Запада РСФСР. Крайне недостаточен настрит шерсти, особенне в республиках Закаркавья, в областях Поводжыя, Дагестане. Низок удельный вес баранцины в заготовках мяса. Баранныя может и подлажна занять видное место в мясных ресурсах страны.

Носвятив основную часть своего докла-

Носвятив основную часть овоего докла-да резервам дальнейшего уредичения про-изводства продуктов овцеводства, улучше-нию племенного дела, созданию кормовой базы, тов. Воронов подчеркивает как важ-нейшую задачу — значительное увеличенейшую задачу — значительное увеличеиме поголовья тонкорунных и полутонкорунных овеп. Нарвау с районами Северного Кавказа, юга Украины, Нижнего и
Среннего Поволжыя и Западной Сибири
тонкорунное и полутонкорунное общеводство должию развиваться в Казахстане,
республиках Средней Азии, в районах Восточной Сибири. Закавказья, централуных
районов страны. В северо-западных и
центральных районах РСФСР необходимо
всемерно развивать мясо-шерстное и шубное овцеводство.

ное овцеводство.

Одним из главных резервов увеличения производства шерсти в стране является преобразования грубошерстного овщеводства в тонкорунное и полутонкоручное. В этом деле мы имеем уже большой опыт,

В подъеме овцеводства решающее эна-чение имеет прочная кормовая база. Глав-ным резервом для обеспечения овец груным ревервом для обеспечения овец грус-сыми кормами во многех районах страны и впредь будут естественные сенокосы и пастбища. Но они не могут являться сдинственным источником. В передовых колхозах все более широкое применение находит силос, в особенности кукурузый, и концентраты. Ценен опыт передовых колхозов Кубана, Ставрополья и Ростовской области по переводу овец на интенсивное дагерно-пастбищное содержание легом.

В заключение докладчик останавливает ся на вопросах организации и повышения производительности труда в овцеводстве и залачах успешного проведения замовки

Заместитель Министра совхозов СССР гов. Ростовцев сообщил, что с 1950 года в хозяйствах Министерства поголовье овец уведичилось на 53 процента, выросли и средине настриги персти. Около одной грети всей персти, заготовляемой государьтвом, сейчас сдают совхозы.

При всем этом в разватии овцеводства имеются крупные недостатки. До сих пор в очень многих совхозах овец не разводи-ли. Себестоямость шерсти значительно превысила плановую.

превысила плановую.

Крайне слабо развивается овцеводство в Казахстане. Съвще 40 процентов овец злесь составляют грубошерстные и полугрубошерстные породы. На Украине шерстная продуктивность овец в совхозах в два раза ниже, чем в ставропольских или грозненских. Запущено овцеводство в совхозах ряда областей Сибири и Поволжья.

козах ряда областей Сибири и Поволжья.

В 1954 голу в совхозах Министерства на каждые сто гектаров земли приходилось лишь 18 овец, а производство шерсти с этой же площади составило 50 килограммов. Для выполнения намечезных иланов хозяйства должны в ближайшие годы на каждые сто гектаров вметь не менее 35 овец и производить по 110 килограммов шерсти. Оцыт передовых хозяйств, таких, как совхоз «Большевик» и «Советское рунь» Ставропольского края, «Щедковский» Грозненской области и многих других, свидетельствует о том, что совхозы располагают огромными резервами для дальнейшего увеличения поголовья овец и производства шерсти.

Задача заключается в том, говорит до-

Задача заключается в том, говорит дозадача заключается в том, говорит до-кладчик, чтобы нараду с увеличением производства шерсти в специализирован-ных хозийствах обеспечить значительное расширение овцеводства в других совхо-зах, особенно в зерновых на целинных

Необходимо создать прочную кормовую базу, правильно использовать пастбища, организовать их обведиение, шпре применять диманное орошение, расширить посевы кукурузы.

Доклатик подчеркивает большое значение новых пород овец в совершенствования качества поголовья.

калочение докладчик, смогут к 1960 году увеличить производство шерсти в 2,5 раза, баранины — почти в три раза, кара-кульских шкурок — в два раза.

кульских шкурок — в два раза. Первым в прениях выотупил председатель исполкома Ставропольского красеого Совета депутатов трудищихся тов, Прошунин, Колхозы и совхозы края разработали перспективные планы и направляют усилия на то, чтобы значительно уреаличить производство седьскохозяйственных продуктов. Благадаря улучшению кормовой базы и ухода за животными колхозы и совхозы края в нынешнем году на каждые сто гектаров пашни получили 275 килограммов шерсти, а колхозы люженство и Спицевского районов — более 500 килограммов.

Тов. Прошунин рассказал об опыте ко-шарно-базового содержания ягнят, опре-деления выхода чистой шерсти по каждой отаре, разнего весеннего и зимнего око-та, о мероприятиях по дальнейшему улуч-шению кормовой базы и на этой основе-улучшения тонкорунного овцеводства в

крае.

Председатель сельхозартели «Красные горные орым», Семиналатинской области, Казахской ССР, тов Вороннов сообщил, что в козяйстве имеются 36 тысяч овец, главным образом тонкоручных и полутонкоручных. В нынешнем году в среднем от каждой овцы получено по 4,4 килограмма шерсти. Овцевостею принеслю колкозу 3,8 миллиона рублей, что составило почти половину всего дохода сельхозартели. В колхозе за счет освоения целинным земель саминеным посемы верновых на 3,5 тысячи гектаров, Кукурузы засеяли 800 гектаров, что позводило заложить силоса в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. На совещании выступили также пред-

Отъезд из Москвы в Венгрию делегации Верховного Совета СССР

14 ноября из Москвы в Венгерскую Народную Республику выехала делегация Верховного Совета СССР в следующем составле: Н. М. Пегов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР (руководитель делегации), депутаты Верховного Совета СССР — А. С. Борисенко, Е. П. Гончарова, Г. Л. Джавахишвиди, Г. В. Енютин, П. И. Ермаков, А. И. Журавлев, Л. С. Матреева, П. Г. Москатов, А. А. Мюрисен, З. С. Омарова, Н. И. Смирнов, В. Н. Титов.

по совета п. н. исонов, начальник кап-недярии Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Возлов, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, и. о. заведующего 5-м Европей-ским отчелом Министерства иностранных дел СССР В. Ф. Николаев, представители печати.

печати.

Делегацию также провожали Временный поверенный в делах Венгерской Народной Республики в СССР Й. Ковач и сотрудники посольства.

(ТАСС).

настойчиво претворять в жизнь решения ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

висо выступна первыя секретарь рай-вома тов. Кафтанчиков.

В новладе и выступлениях делегатов конференции отмечалось, что районкая партийная организация, претворяя в жизнь решения XIX съезда партии, поста-новления Пленумов ЦВ. КПСС, за отчет-ный период повысила уровень партийно-организационной и партийно-политиче-ской работы и добилась некоторых успе-ской задач. Широко разверную социали-стическое соревнование в честь XX съез-да партии, коллективы рада предгриятий досучество выполнили надами предприя-тий, в том числе завод резиновой обу-ви, швейфабрика № 5, артель «Проф-интерны и другие, раньше срока завер-шали выполнение пятилетних планов. План 10 месящев промышленность района выполняла на 107 процентов. Осуществаля решения иольского Пле-

выполнила на 107 процентов.
Осуществляя решения июльского Пле-нума ПК КПСС, райком партия и многае первичные партийные организации ста-ли конкретнее руководить предприятиями промышленности, больше уделять внима-ния вопросам технического прогресса, ор-ганизации труда и производства.

На конференции отмечалось, что районная партийная организация усилила помень колхозам и МТС. Задача состоит в том, чтобы всемерно усиливать помещь труженикам сельского хозяйства в их борьбе за крутой подъем сельскохозяйственного производства, улучшать мефскую работу.

ственного производства, улучшать мефскую работу.

На районной конференции были
подвергнуты острой критике недостатки
в работе районного комитета партви. Д.к.ладчик и выступавшие в преник секретарь парторганизации аргели «Технохим»
тов. Регунская, главный инженер завотар реавновой обуви тов. Воглярский, директор гормодавода тов. Пушкина, секретарь нартборо завода реанновой обуви
тов. Даниленко, директор ликеро-волочного завода тов. Митрюшин, заместите в
травливщего областной конторой Госбанка тов. Маштакова, секретарь наргорганизации артели «Профинтерн» тов.
Велиловский и другие отмечали, что райком КПСС медленно еще решает задачи,
поставленные июльским Пленумом ЦК
КПСС. Не приняты меры по ликвидацан
отставленные июльским Пленумом ЦК
КПСС. Не приняты меры по ликвидацан
отставленные выполнили план 10 месяцев.
В тресте «Томскетрой» допущено снижение производительности труда. На раде
препириятий чняок уровень механизации
производственных процессов, особенно
вспомогательных работ. Серьевные нелостатки в использовании имеющейся и
внедрении производительности пруда. На раде
производственных процессов, особенно
вспомогательных работ. Серьевные нелостатки в использования имеющейся и
внедрении производственных процессов, особенно
вспомогательных работ. Серьевные нелостатки в использовании имеющейся и
внедрении производственных процессов, особенно
вспомогательных работ. Серьевные нелостатки в использования имеющейся и
внедрении производственных процессов, особенны
вспомогательных процессов, особенны
непрении производственных процессов, особенны
непрением производственных производс

в некоторых партийных организациях наблюдается формальное отношение к организации соревнования. В артели «Единение», на ликеро-водочном заводе, на Томской пристани неудовлетворительно организована работа с рационализаторами и изобретателями, плохо изучается и распространяется опыт передовиков про-

Райком партии и его промышленно-транспортный отдел медленно перестраи-вают руководство промышленностью в слете требований польского Пленума ЦК

КПСС.

— Райком наохо осуществляет контроль за выполнением принятых решений,

— отметил в своем выступлении секретарь партбюро завода резиновой обувитов. Данименко. — О работе нашего завода и партийной организации райкомом принято не одно решение. Но выполнятов они даху.

Состоялась XV Куйбышевская районная партин намо глубже вникать в работу с партийная конференция. С отчетным докладом о работе Куйбышевского райкома кПСС выступил первый секретарь района тов. Кафтанчиков.

Тов. Маштакова в своем выступлении Тов. Маштакова в своем выступлении говорила о том, что в соответствии с решением мельского Пленума ЦК КПСС учреждения Госбанка расширили кредитование предприятий на затраты по внедрению новой техники, по совершенствованию имеющейся техники и технологии производства. Однако значительная часть руковолителей предприятий Куйбышевского района, в том числе завоза резиновой обуви, промартелей, не обращается в Госбанк за получением кредитов на эти цели. Райком КПСС недостаточно осуществлял контроль за выполнением постановления илольского Пленума ЦК КПСС партийными организациями, не уделял должного внимания вопросам совереществования техники и технологии производства.

Ряд выступавших критиковал райком за серьсаные недостатки в руковостве коммунальными, строительными предприятиями и организациями. На конференции отмечалась неудовлетворительная работа ремостройку водоканалтреста и других коммунальных предприятий. Директор коммунальных предприятий. Директор коммунальных от разде коммунальных предприятий неправыдым обращений неправыдым и специалисты, не создается им нормальных условий для работы. Он отметил уакже, что райком и райменоликом мало помогают ремончно-строительным организациям и предприятиям.

Выступающие в прениях тт. Кип-

помогают ремонтно-строительным организациям и предприятиям.

Выступаршие в прениях тт. Киприн и Ноздрин говорили о необходимости улучшить партийное руковорство предприятиями торговли и общественного интания. На конференции
отмечалось, что райком КПСС не вникал глубоко в вопросы подбора, расстановки и воспитания кадров торговых
организаций и предприятий.

Директор универмага тов. Ноздрин укавал, что следует шире внедрять в магаинах города опыт передовиков советской
торговли, усилить общественный контроль за работой торговых предприятий.
Райком партии, сказая он, должен лучше
заниматься вопросами воспитательной работы среди торговых работников.

Тов. Ноздрин отметил также, что предпраятия города мало еще выпускают
предметов народного потребления, нередко
дают в торговую сеть продукцию нивкого
качества.

В куйбыщевском районе сосремоточено

предметов народного потреоления, нередке дают в торговую сеть продукцию нивкого качества.

В Куйбышевском районе сосредоточено много государственных учреждений. Квалифицированно, со знанием дела руководить работой парторганизаций этих учреждений, направьяя их винмание на борьбу а строгое соблюдение ленинских принцилюв в работе государственного апрарата, на борьбу с бюрократиямом и волокитой, против невинмательного отношения к нуждам и запросам трудицихся—одна из важных задач райкома КИСС. Однако, как отметила в своем выступлении министерства юстиции но Томской области тов. Симоненко, райком ЕИСС не внажет глубоко в работу парторганизаций государственных учреждений. Зачастую вся помощь в работе этим парторганизациям создательность райкений иленами райком дилинирования суда и прокуратуры, коллегии запосам трудицихся.

вода и партийной организации райкомом принято не одно решение. Но выполна-вогая они похо.

Тов. Даниленко указывал, что райкому назацвонный отдел райкома слабо связан

с партипными организациями, ведола-точно изучает опыт работы партийных организаций. Неуловлетворительно прово-дилась райкомом работа с кадрами сек-ретафей партийных организаций. Неред-ко недостатки в работе парторгайи-заций только фиксировались, а конкретоздин только унаспризованее, в монярат-ных мер к их устранению не принима-лось, Особенно мало внимания райком уделал малочисленным партийным орга-низациям. Многие на них работали очень плохо. Например, в парторганизации Дома пионеров на протяжении полугода не пропионеров на протяжении полугода не про-водилось даже партийных собраний. Рай-ком не осуществлял поведневного руко-водства профосованьми и комсомольскими организациями. Некоторые парторганиза-ции смирились с запущенностью в рабо-те профосованых и комсомольских орга-низаций.

На конференции указывалось, что бюро райкома КПСС слабо руководило идеологи-ческой работой в районной партийной ор-ганизации. В ряде кружков сети партий-

танизации. В раде кружков сета партийного просвещения занатия проводятся на
низком идейном уровне. Неорганизованно
начался учебный год в парторганизованно
пропаране процеста и других.
Отдел пропаганды и агитации райкома
КПСС и некоторые секретари нарторганизаций недостаточно контролируют учебу коммунистов, изъявиящих жедание
самостоятельно повышать свой идейнотеоретический уровень. Неудоватворительно работает группа докладчиков райкома КПСС, крайне редко выступают перед трудящимися руководящие партийкие, советские и хозяйстваниме работники. Мало читается попудярных декций по
марксистоко-денинской теория, о решениях изольского Пленума ЦК КПСС, на
сстественно-научные темы и по пропаганестественно-научные темы и по проняган-де здорового быта. Подитическая агита-ция в ряде кодлективов просесса

сстественно-научные темы и по пропатан-де здорового быта. Политическая агита-ция в ряде коллективов проводится кам-нанейски, в отрыве от конкретных задач. В Куйбышевском райкоме много учреж-дений культуры, искусства, учебных за-ведений. В работе некоторых из них имеются серьезные недостатки. Наохо обстоит дело с успеваемостью и дисцип-линой учащихся в ряде средних спе-циальных учебных заведений и школ района. В некоторых школах слабы и ма-лы комсомольские и пионерекие органи-зации. Райком КПСС мало занимался рабо-той учреждений культуры, учебных заве-сений района, Как отметила в своем вы-ступлении директор школы № 4 тов. Лер-монтова, к воспитанию учащейся молоде-жи не привыечено винмание широкой об-щественности. Многие партийные и проф-союзные организации не интересуются, как работники воспитывают своих детей, на партийных и профсоюзных собраниях вопросы воспитания детей не обсуждают-ся, Забывает об этом важном деле иногда и райком партии. и райком партии.

н ранком партин.
Секретарь парторганизации областного тубдиспансера тов. Зайцев, а также севретарь парторганизация обкологического диспансера тов. Колотушна критиковали райком партин за педостаточную помолог партийным организациям медицинских учреждений.

реждении.

Секретарь парторганизации обкома ДОСААФ тов. Волков указал на необходимость серьезного улучшения руководства со стороны райкома и партийных организаций оборонно-спортивной работой.

В прениях приняли участие также тт. Михеев, Арлоков, Дмитриев, Цейтани.

тт. Михеев, Арлоков, Дмитриев, Цейтлин. На конференции выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Москвин. Конференции признала одоботу райкома КПСС за отчетный период удовлетворительной. Избраны новый состав райкома КПСС, ревизновная комиссия, делегаты на городскую и областную партийные конференции.

Состоялся первый пленум райкома КПСС. Первым секретарем райкома пабран тов. Кафтанчиков А. В., вторым секрета-рем — тов. Крпвич И. К., секретарем райкома КПСС — тов. Мокрова Т. И.



Работница артели «Технохим» А. П. Погудина а соревновании в честь XX тевада КПСС побилась высоких производственных показателей. Сменную нормую она систематически выполняет на 200—220 процентов.

Пленум обкома профсоюза работников культуры

работников культуры

Вчера в Доме ученых состоялся III пленум обкома профсоюза работников культуры. С докладом «О работе культуры-просветительных учреждений в зимних условиях и задачах профсоюзных организаций работников культуры» выстуцил заместнель начальника областного управления культуры тов. Т. А. Вербеней.

В пренеях по докладу выступил тов. Басманов — внепектор областного управления культуры, тов. Миклиева — пределатель райкома союза Бакчарского райсона, тов. Карганольцева — преподаватель обиспотечного техникума, тов. Дорофеев—председатель месткома музыкального училина, тов. Парфенов — председатель фиклитехнического института, тов. Парфенов — председатель профкома политехнического порком ЕПСС и другие, всего 12 человек.

По обсуждаемому вопросу принято постановляение, в котором намучены мероприятия по улучшению работы культуры-по-просретительных учреждений в замимих условяях.

С сообщением о ходе и професоюзных обраний в профсоюзных собраний в профсоюзных обраний в профсоюзных обраниям профсоюзных обраний в профсоюзных обраний в профсоюзных выступнад секретарь обкома профсоюза работников культуры тов. Бирюкова.

Новые лечебные кабинеты

При адравиченте вавода «Сибалектромо-тор» открыты кабинеты электролечения, парафинолечения, оветолечения и водоле-чебинца. Кабинеты оборудованы новейшей алпаратурой. Сейчае рабочие и служание завода смо-гут получать эффективную мелицинскую получать эффективную мелицинскую получать эффективную мелицинскую получать эффективную мелицинскую получать аффективную полестройстве нервной системы и т. д. Открытие новых кабинетов позволяет широко вести профилактическую и лечеб-ную ваботу среди трудящихся завода.

ную работу среди трудящихся завода

Колхозы закупают породистый снот

Колхозы закупают в областной живкон-торе поролистый скот. Колхозы имени Ка-линна. Кривошеннского района, земени Маженкова, Колпашенского района, «Пере-довик». Томского района, и другие приоб-рели 619 свяней породы крупнай белая и сибирскам северная. Контора реализовала 558 овец кучугу-ровской породы. Колхозам продано 360 голов крупного рогатого скота, в том числе 220 быков комогорской, симментальской и остфриз-ской пород.

О новаторах и консерваторах

Песохиминами и фармацевтами Томской бласти доказана возможность получения з эфириго масла сибирской пихты менцинской камфоры, равноценной по цесебым свойствам камфоре, получаемой из видымственных условиях положительные результаты. Работой переворогостоящего камфорного лавра. Благовра трудам ученых и практической дея-выности коллективов лесохимической сидымственных резовался Совет лесопромысловой кооперации РСФСР и привиал целесообразным предноводство получения видом внедрать ее в производство. Иссле всего этого следовало бы ожирование пихтового масла резю союза с энергией возмутся за внедрение в производство пихтового масла резю ссетования реговодители облассхимиром, сояться в производство пихтового масла резю союза избрали другой путь. Тов. Козлова сняди с должности технического руково-

Лесохимивами и фармацевтами Томской области доказана возможность получения из эфирного масла сибирской пихты медицинской камфоры, равноценной по целебным свойствам камфоры, разноценной по целебным свойствам камфоры, разноценой деятельности коллективов лесохимических артелей Томская область в недалеком прошлом занимала одно из видинх мест но лобыче пихтового масла. Но за последние годы в нашей области производство пихтового масла реяко собратилось. Руководители обларомсовета, объясняя это, с самым серьезным видом ссылаются на... недостаток сырыя. Исно, что такам мупивировая рассимиченная на людей, совсем не знающих местные условия. Дело, конечно, не в том, что нет сырыя. Дело, конечно, не в том, что нет сырыя, дей, совсем не знающих местные условия. Дело, конечно, не в том, что нет сырыя, а в коонести и консерватияме руководителей облиромсовета. Правда, стационарные установки для пихтоварения в лесохимических артелях, построенные вне инхтовых масеняев, под. нежащих рубке, пспытывают недостаток в сырые. Этого нужно было ожидать, и многие районные работники не раз предупреждали руководителей облиромсовета о том, что в дальнейшем следует ориентироваться на пихтовые леса, отводиямые в рубку для леспромхове. Он же ставиян вопрос об использовании порубочных остатков на лесосеках и верхинх складах десозаготовительных предприятий. Но в облиромсовете не вияли голосам с мест. Убедившись в том, что стационарные установки остались без скрыя, руководители облиромсовета со спокойной совестью начали свертывать пихтоваренно поляжение не устраневлю былостью начали свертывать пихтоваренно поляжение не работных водство.

Это положение не устраивало коллек-Это положение не устраивало коллективы многих промысловых артелей. Энтузнасты инхтоварения продолжали изыстивнать нути увеличения производства пихтового масаз. Вывший технический руководитель Чаниского райлесхимпроможно масим Носифович Кожловеще несколько дет назад разработал три проекта перервижных установок, рассчитанных на переработку порубочных остатков в леспромхозе. Пречекты и все технико-вокомические разуествень расстанных на переработку порубочных остатков в леспромхозе. Пречекты и все технико-вокомические разуес. порубочных остатков в леспромхозе. Про-екты и все технико-экономические расче-ты тов, Козлов представил на рассмотре-ние в бывший обллесхимиромсоюз, кото-рый позднее влился в систему облиромсо-вета. Предложения тов, Козлова долго «мариновали», и уж много месяцев спустя рассмотрели на заседании технического совета. Все три проекта были отклонены. Это мотивировалось тем, что якобы уста-новки очень сложны и неудобим. Доку-мент об отклонения предложений тов. Козлова подписали председатель техниче-ского совета инженер тов. Михайлов, чле-ны тт. Будрящев и Арайс. Все бы так, вероятно, и осталось, если

ны тт. Будрявцев и Арайс.
Все бы так, вероятно, и осталось, если бы трудами тов. Коалова не заинтересовались члены жюри Всесоюзного конкурса по использованию отходов лесозаготовок. Жюря признало конструкции передвижных установок М. И. Коалова весьма оригинальными, заслуживающими серьезного внимания. Все предложения были премированы. Почувствовая поддержку, тов. Коалов, будучи техноруком Чаинекого райлесхимиромсоюза, построил экспериментальную передвижную установку, ко-

сияли с должности технического руково-дителя и перевели на должность планови-ка, а затем по сокращению штачов уво-лили из системы райлесхимпромеоюза.

С тех пор прошло много времени. Быв-шие работники облиесхимиромсоюза «воз-главляют» теперь лесохимию в облиром-совете и с той же энергией продолжают главляют» теперь лесохимию в облиромсовете и с той же энергией продолжают
оправдывать резкое сокращение добычи
пяхтового масла отсутствием сырья. Насколько такие утверждения смехотворны,
доказывают цифры. В Томской области
пяхтовые древостои занимают больше
миллиона гентаров. При свяременной технологии лесозаготовок пяхтовые ветки
как полуфабрикат для пихтоваренного
производства концентрируются в большом
количестве на верхних сбладах леспромхозов и сжигаются на лесосеках. Только
в одном Чаинском деспромхозе отведено в
рубку на 1955 год около 600 гектароя
пихтовых лесов с деревесным запасом в
60.000 кубометров. На каждом гектаре
пихтовой лесосски в процессе лесозаготовок остается около 8 тоня порубочных
остатков, годных для пихтоварения. Из
8 тонн лапки, применяя передвижные
установки конструкция М. И. Коздола,
можно получение 60 тони пихтового мастолько одного Чаниского леспромхоза возможно получение 60 тони пихтового маста южно получение 60 тони пихтового мас-

Применяя перелвижные установки, лепримения передвижные установы, ас-сохимические аргели области могут выра-батывать сотни тонн пихтового масла. Причем это масло будет наполовину де-шевле масла, получаемого на стационар-ных установках, так таж непомерно велики расходы на заготовку сырья и его

транспортировку.

В решениях июльского Пленума ШК КПСС поставлена задача: «развернуть работы по наяболее подному использованию различных отходов производства и по-пучных продуктов, являющихся дешевым сырьем для получения синтетических масырьем для получения синтетических материалов, синрта, каучука, глицерина, пектинового клея, моющих средств, серной кислоты, искусственного волскиа и других химикатов, на производство которых в настоящее время расходуется продовольственное зерно, картофель, пищевые жиры в другие ценыме продукты».

Однако руководители облиромсовета «твердо» стоят на своих консервативных позициях, продолжая свертывать десохи-мическое производство.

председатель лесохимической секции областного отделения научного инженерно-технического общества.

Механизируют процессы производства

цию процессов производства. Здесь сконструпрован и уже работает копер для вы-бивки еправов из роторов. Раньше эта трудоемкая операция производилась вруч-

Усовершенствованы и переведены на изготовление роторов 4 штамповочных пресса, которые раньше использовались вепроизводительно. Эти прессы оборудо-ваны специальными приспособленнями для сборки вырубок. У двух прессов увеличе-но количество ходов в минуту. Модерниза-ция прессов позводила снизить трудови-

Колмектив штамновочного цеха завода кость изготовления электродингателей «Сиболовтромотор» усиливает механизацию процессов производства, Здесь сконцию производства производства производствую производствующих применента производствующих применента производствующих применента производствующих применента производствующих применента пр

В цехе осевоодились 20 штамповиди.

В инструментальном цехе завода изготовлен и применен стол для шлифовки деталей под углом, нозволяющий обрабатывать детали более точно. Наготовлен штамп на профильную проточку пумесонов к статорам. Инструментальщики освоили изготовление прессером для литья под давлевшем, ввели в эксплоатацию четыре новых станка.

В крещежно-заготовочном цехе освоена штамповка державок подрежных резпов, обрубка многотивных болгов на обрезном автомате.

Рассказ технорука

дремучая тайга.

Здесь ведут заготовку кревесины лесозаготовителя Коныловского лесопункта
Асиновского леспромхоза. Не очень нравятся эти места лесорубам. Тот, кто знает, что такое «выборочная рубка», без
труда ноймет, каково здесь вести лесозаготовки, когда на каждые сте кубометров
делоной древесины приходится двести кубометров березы, осины, сухостоя, кустарника. Баждый гектар приходится брать с
боем. Но еженневно клут в город Асино боем. Но ежедневно илут в город Асино короткие сводки с сообщением о том, что участок выполнил суточный объем десо-заготовительных работ.

Постукивая на стыках рельс, идет состав, груженный лесом. Далеким эхом разносит, ся короткий гудок. Сквозь переднее стек-до мотовоза нам хорошо вилно все, что делается впереди. Навстречу бегут килоделается впереди. павстречу остуг клас-метровые столбы. Ладдать Дваддать третий... Технорук лесопункта Адексей Семенович Егоров рассказывает о работе коныловцев, о том, как на уча-стке внедрядась вывозка древесины с

— Видите ли, внедрить вывозку леса с кроной мы пробовали и раньше. В начале лета сделали попытку. И как только чаме лета сдедали попытку. И как только попробовали — все пешло кувырком, мы и раньше-то не укладывались в график, а тут совсем отстали. Произволительность оразу унала. Оказалось, что опытные крановшики не могли грузить лес с кроной. Грузили как попало. Сцены сходила с редьс, создавались пробки. На нижнем складе и того хуже. Раскражевщики и питабелевщики не могли разобрать вое, часами мучались, чтобы раскражевать и сощтабелевать один сцеп леса. Правда, у сучкорубов, работавших на нижнем складе. Лело пошло.

В междуречье Большой Юксм и Чулыма де, выработка воэросла. Но это никого не на десятки километров распростерлась дремучая тайга.

Здесь ведут заготовку древесниы лесоваться, пригоден ли новый метоя в назаготовители Копыловского лесопункта Асиновского лесорубам. Тот, кто знаст, что такое «выборочная рубая», без ту вывожу с кроной?. Хамсты переплетотовки, когда на каждые сто кубометров дойдешь. Ни раскрежевать, ни соштабелее-

Но хуже всего обстояло дело с трелев-ой. Выработка на трактор резко упала.

Тут бы нам, руководителям лесопункта, короткие сводки с сообщением о том, что участок выполнил суточный объем десоваготовительных работ.Как бы между двух стен протянудась в тайге узкоколейная желеная дорога. Постукивая на стыках рельс, идет состав, груженный десом. Далеким эхом разносит

Но по прежней технологии работали то-Но по прежней технологии работали то-же не ахти как: тормозила кело обрубка сучьев, обрубщики требовались и на ниж-нем, и на верхнем складах, людей не хва-тало. В это время приехал к нам на ле-сопункт главный инженер леспромхоза Петр Андреевич Обсяников. Ознакочился с положением дел и говорит нам: «Нового вы не любите, дорогие товарищи». Он предложил немедля перейти на вывозку леса с кронами. Никакие наши от-соворки не помогли. Подвла, мы и леса с кронами. Никакие наши от-говорки не помогли. Правда, мы и не слишком настойчиво отговаривались— каждый в душе чувствовал, что сами ви-новаты: не довели начатое дело до конца. Ведь виедряют же вывозку с кроной в

Первыми убедились в преимуществах новой технологии обрубщики сучьев. Теперь они все работали на нижнем складе. Сучкорубы Ивакова, Гаврилова, Крысов уже через несколько дней выполнялы свою норму на 120 — 140 процентов и даже помогали раскряжевщиким. Вскоре праскряжевщики и штабелевники приноровились к разделке и штабелевке. С переходом на новую технологию из леса нижний склад было переведено 35 человек. Большинство работающих на нижнем складе—женщины, почти у всех есть семьи. Теперь, когда отпала надобность ездить в лесосеку, у них освобождалось 3—4 часа времени ежедневно. Даже обедать можно идти домой. дать можно идти домой.

дать можно идги домой.

В общем на нижнем склад не простандучше. Чтобы нижний склад не простанвал, мы стали поемлать на леса составы с лесом чаще. А такая возможность у нас теперь ниелась, сцепы больше не сходили с релье, погрузка улучшилась. Тут многое сделали краловщики. Дело в том, что когда грузины на сцены клысты с кроной, ни грузчики, ни крановщик не видыт, как они ложатся. Но для того, чтобы погрузка была все жеравномерной, крановщики дают указанию помощникам корректировать с платформы ход погрузочных работ. Это нам позволило избежать перекосов при погрузке, А раз наладилась погрузка, зачит улучшились условия работы на мотовозах. Водители моговозов стали делать рейс не за 7—8 часов, а за 4—5 И, надо сказать, что им понравлась новам технология. что им понравилась новая технология. Вот товарищ Жечев не даст соврать.

Алексей Семенович указал на сидящего впереди нас водителя мотовоза. Тот на секунду обернулся, обнажил в улыбке бе-лоснежные зубы, всем своим видом подтверждая плавильность сказанного техно-

зло, осталось всего три трактора... Вы не удивляйтесь. Тут вяна, не наша. Јетом гракторы с нашего лесопункта в ремонт просто. Копыловка находится по-соседству с Центральными ремонтно-механическими дастерскими, и мы можем переправлять с правильно. Все новее внедрять нелегко. Тут важнегия уда машины в любов время. В летние ме. сящы ремонтнруются тракторы тех лесноможовов, которые связаны с городом водными прилагами производильно, выйдет из строя дасектороможовов, которые связаны с городом водными прилагами прилагами производильно, в дасекторостанции, участок продъжает работать. Это и понятно — всегда был залас поваленной древскими. Если же сейчаствать поваленной древскими повы прилагами прилагами предоставляют поваленной древскими. Если же сейчаствать поваленной древскими прилагами производит чокеровку хлыстов и не допускает, чтобы в лесосеке оставался тонкомертный дес.

Новая организации участов продъжает работать это и понятно — всегда был залас
поваленной древскими Сели же сегда страми производит призводит чокеровку хлыстов и не допускает, чтобы в лесосеке оставался тонкомертный лес.

Новая организация участов продъжает производит призводит чокеровку хлыстов и производит чокеровку хлыстов производит чокеровку хлыстов и производит чокеровку хлыстов производит чокеровку хлыстов и производит чокеровку хлыстов и производит чокеровку хлыстов и производит чо ными путями.

Так вот осталось у нас всего три трактора Что тут будень делать? Обязательства в честь XX съезда нартии взяли большие, решили дать 5.000 кубометров деса сверх годовго плана. Дело не шуточное. И октябрыский праздик надвигается. А из конторы зволят пять раз'я дейы «тде плана"», Надо свазать, что настроение у нас было скверное. В глаза друг другу было стыдно смотреть.

Вот с таким, примерно, настроением и

тверждая правильность сказанного техноруком. Егоров продолжал:

— И вое же дело у нас не клеплось, на трелевке положение с каждым дем становилось хуже. Трелевка, сами понимаете, основная операция. А тут, как на был своевременно заведен и работал топтали тракторы, пропадали десятки ку-

нервыми изъявили желание работать в комплексной бригаде оцьтиный вальщия Илья Чайковский и помощник Роман Кулешка. На тракторе работал Борис Кахчи, четвертым в бригасу поставили чокеровщика Михалила Димитерко.

...Посмотреть на работу комплексной

бесперебойно всю смену. Правда, вальщим ки у нас веегда стремились валить лес
комдями к волоку, чтобы удойнее было соборнать воз. Но тут не обходилось без натересован в том, чтобы новал производилтересован в том, чтобы новал производилтересован в том, чтобы новал производилтересован в том, чтобы новал производилве новое внедрять нелегко. Тут важный, устойчивый. В основном у нас народ крешкий. Но сеть и «пастролеры» которые ищут, где бы полегче, да повыгодпее. И вот, как я уже говорыя, кое-кто извальщимов понытался было возражатьь
вод, не будем за тракториетов работать,
Но это были единицы.

Мерявоми изъявили желание работать в
комплексной бригале опытный вальщих
Илья чражнов работать в
комлексной бригале опытный вальщих
Имлютин и полностры обеспечибет показатели теперь зависят от вырабетки трелевочных брягал. И хотя мы редешка. На тракторе работать в
рам, что Милютин не подведет участок,
все же на верхнем складе установили реверную влектростанцию семено к подведет участок,
все же на верхнем складе установили реверную влектростанцию семено к подведет участок,
все же на верхнем складе установили реверную влектростанцию сам производит чеверовку хальстов и не допускает, чтобы в лессееке оставался тонкомерный лес.

Неовая организация участок предекти лестроваправивия предежний лес.

Неовая организация тредевки потресовада более четкой работы всех денный лес.

Неовая организация тредевки потресовада более четкой работы всех денный лес.

Неовая организация тредевки потресовада более четкой работы всех денный лес.

Неовая организация тредевки потременный лес.

Неовая организация тредевки тоток ражений лес.

Неовая организация тредевки тоток ражений лес.

Неовая организация тредевки поткоменный лес.

Неовая организация тредевки остановки лестрования лестрования предежного правительной лестрования предежного предежноствения становки потременный лестрования предежноствения предежноствения предежноствений лестрования предежноствения предежноствения предежноствения предежно

все же на верхнем складе установили резервную заектростанцию.
Короче говоря, вышли из положения.
Конечно, у нас еще далеко не все в порядке. Никак не можем научиться свяливать лес на верхнем складе в разнокомелицу, илохо осванваются сучкорезки. Есть и другие трудности. Но самое главное, что все мы постоянно чувствуем, как новое иходят в нашу жизнь, помоган нам преодолевать трудности.
Егоров на минуту замолчал, достал пашеросу и, затянувшиеь, добавил:

инросу и, заглячувшиев, кобавил:

— В шестой пятилетке нам будет легче. Наметили построить мост через Юксу и провести узакольству до самого Чульма, в поселке завол построим для переработки древесины. Много дел впередв!

Мы въезжаем в поселок, прощаемся с Мы въезжаем в позелок, прощаемся с могра-за и и и и меж по узицам Копыловки. Здесь когда-то шумела тайга, а теперы построены десятки благоустроенных домов, школа, медпункт, клуб, столовая,

магазин. Над поселком сгущаются сумерки, в домах загораются электрические ки. Гле-то у клуба заиграла га Люди идут к клубу; там сегодня стрируется новая кинокартина.

Опыт участников ВСХВ-в сельскохозяйственное производство

Говорят экскурсанты выставки

ВЫСТАВКА МНОГОМУ НАУЧИЛА

В нынешнем году я убрал за 25 рабочих дней самоходным комбайном 540 гектаров хлебов и намолотел 5.500 центнеров зерна. Комбайн был отремонтирован, как говорител, на совесть. Многие узлы его были усовершенствованы. Имелся полный набор инструментов, запасных частей. Задолго до начала работы были подобраны и подготовлены люди. До последнего дня уборки агрегат работал по заранее составленному плану-маршруту.

ту. Во время уборки был обеспечен тща-Во время уборки был обеспечен тща-тельный технический уход за машиной. Каждый работник агрегата твердо знал: любая, лаже самая незначительная деталь должна быть своевременно осмотрена, ма-лейший дефект должен быть своевременно устранен. Все шпонки были плотно по-деталь, стопоры ста-лансь только с контргайками, звездочки, вращающиеся от одной цепи, была посажены точно по од-ной цепи, была посажены точно по од-ной цепкости. Благодаря этому за время уборки ни разу не выходили из строя ва-лы, секции дек, не расплавлялись под-шинники.

пинники.

Технический уход за машиной проводитехнический уход за машиной проводиим все члены агрегата. У каждого из нас
были свои обязанности.

Работу мы начинали в 6 часов утра.
В этому времени комбайн был уже проверен. В течение дня у нас никогда не было сутолоки. Четкое распределение обязанностей вносило организованность в
работу коллектива.
В нынешием году, будучи экскурсантом Всесовзной сельскохозяйственной выставки, я имел возможность подробно ознакомиться с опытом работы многих передовых комбайнеров из других областей
нашей страны. Многое из того, что я там
узнал, можно успешно применять и у нас
в МТС.
Можно и нужно немедленно ввести

отого дела.

Необходимо ввести в практику и строго прядерживаться такого порядка, когда при постановке машини на ремонт проводится тщательная дебектовка деталей и, в соответствии с этим, — замена негодных частей. У нас же ремонт зачастую начинается без предварительной дефектовки. Поэтому речь о замене отдельных деталей заходит иногда, когда уже разговаривать об этом поздно: нужно высажать на уборку. В результате из-за поломки деталей комбайны цельми днями простаивают на полях. Приведутакой пример. В нынешнем году из-за того, что не была своевременно проведена дефектовка, о необходимости замены редуктора на моем комбайне заговорили лишь в самые последии дни. Нового резуктора в МТС не оказалось. Реставрированный редуктор работал плохо.

По примеру передовых комбайнеров страны нам надо применять у себя почасовой график уборки хлебов. Этот метод. Позволяет полнее использовать времи, уплотинть рабочай день. В 1956 году я решил использовать примерные расчеты комбайнера Кандибора из Хакасской МТС Красноярского края и работать по часовому графику.

На выставке мне удалось познакомиться с результатами применения раздельного метода уборки хлебов. В нашей работе, о метода уборки хлебов.

рен. В течение дня у нас никогая не было сутолоки. Четкое распределение обязанностей вносило организованность в работу коллектива.

В нанешием году, будучи экскурсантом Всесовізній сельскоховяйственной выставкем да пишового распространения.

В нанешием году, будучи экскурсантом Всесовізній сельскоховяйственной выставки, я имел возможность подробно ознаком предовых комбайнеры были на выставке неце в прошлом году. И все, что они там узнал, можно успешно применять в у нас в МТС.

Можно и нужно немедленно ввести в нрактиву поточно-узловой метод ремонта комбайнерь. Этот метод дает возможность вначительно быстрее и качественнее подтотовить машину к уборке урожая, чем это делается при ремонте комбайнов. Этот метод дает возможность вначительно быстрее и качественнее подтотовить машину к уборке урожая, чем это делается при ремонте комбайнов бригадным или индивидуальным способом. Для внедрения этого метода у нас есть все условия. Веда лишь в том, что у ру-



На снимке: группа экскурсантов Томской области на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Слева направо (первый ряд): И. Пшеничников — председатель колхоза имени Крупской, Чаннекого района, Е. Шамаев — бриталир тракторной бриталы Коломинской МТС, А. Егерс — доярка колхоза имени Сталина, Асиновского района, В. Зариныш — комбайнер Вороновской МТС, В. Стариков — член строительной бритары колхоза «Ленинский путь». Шегарского района, ізгорой ряд): Г. Гаан — тракторист Вороновской МТС, В. Филюшин — бритадир тракторной бритады Вороновской МТС, А. Караваев — колхозинк селькозартели имени Сталина. Асиновского района. А. Мамонгов — член строительной бритады колхоза имени Сталина. Асиновского района, Г. Зако — тракторист Асиновской МТС, Е. Канащенко — бритадир строительной бритады колхоза имени Булганина, Шегарского района, И. Ненукаев — начальнии отдела по строительству в колхозах Шегарского районома.

КОЛХОЗ БУДЕТ ПЕРЕДОВЫМ

После постановления январского Пленума ЦК КПСС общественное хозяйство селькозартеля имени Врупской, Чапиского района, гле я работаю председательно, ваметно попило в гору. Если в 1954 году на фурманиро корову было надоено по 1,400 килограммов молока, то за встехний год — уже но 2,117 клаограммов. Увеличнаем валообе бобр зерна. Возроста и денежные доходы колхоза. Вольшей пработы, которую нам предстоят продеать в бенежные доходы колхоза. Вольшей пработы, которую нам предстоят продеать в бенежные доходы колхоза. Вольшей пработы, которую нам предстоят продеать в бенежные доходы колхоза. Вольшей пработы, которую нам предстоят продеать в бенежные доходы колхоза. Вольшей пработы, которую нам предстоят продеать в верновым и технических культур. Побесию пработы, которую нам предстоят продеать в выбоду, что мы еще недооценняваем родь иную помощь в этом нам окажет опът предсовых колхоза к колхоза к колхоза к к к замение в предсовых колхоза к к к замение в предовых колхоза к к замение в предовых колхоза к к замение в точения к с замение в предовых колхоза к к замение в точения к с замение в точе инй гол — уже но 2.117 калограмов молока, то за встекинй гол — уже но 2.117 калограмов Увелячился валовой сбор зерна. Возросли денежные доходы колхоза. Возросли денежные доходы колхоза. Но это — только начало той большой работы, которую нам предстоит проделать
в слижайшие два—три года по укреплецию помощь в этом нам окажет опыт
тередовых колхозов страны, участников
Всеоованой сельскохозяйственной выставки. Ознакомившиеь с этим опытом во
Время пребывания в Москве, я особенно
отчетливо увидел недостатки в хозяйстве
нашей селькозартели, пути дальнейшего
польема ее экономики. С сособеным интересом знакомился
на выставке с методами веления хозяйства в колхозе инвик Буденного, Березоского района, Одесской области. Артель
обилась замечательных успехов, Денежный доход ее в 1944 году составил больее
5 милливонов рублей. В колхозе правиль-

И. ПШЕНИЧНИКОВ, председатель колхоза имени Крупской, Чаинского района.

Письма в редакцию

НЕПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ

В центре г. Томска, на Базарной пло-щади, на стыке двух центральных улиц начали рыть траншей, закладывать фун-дамент, а загем и возводить стены какого-то здания. Судя по его форме, здание дол-жно было быть необычным. Томичи уже было обрадовались. Дело в том, что здесь сходятся все городские ав-тобусенке линги. И некоторые думали, что строят телыки павильон для ожидания ав-тобусов. Кое-кто говория, что это будет новая комфортабельная парикмахерская. Однако вскоре стало изместно, что здесь

новая комфортабельная парикмахерская, Однако вскоре стало известно, что здесь возводят общественную уборную. Нам думается, это решение неправильное. Вряд ин уборная должна стоять на центральной улице. А здесь, действительно, необходимо построить или удобый теплый павильом для нассажиров автобуса или парикмахерскую (в городе не хватает парикмахерских).

А. ГРИПАНОВ. Н. РЫМОВ

А. ГРИЦАНОВ, Н. РЫЖОВ.

Короткие сигналы

О В г. Томске имеются музыкальное училище, детская музыкальная шкода, филармония, ряд музыкальных коллективов художественной самодеятельности. Они часто нуждаются в нотной бумаге, но в продаже ее нет. Магазины, торгующае канцелярскими принадлежностями, не учитывают спроса покупателей на нотную бумагу

умагу. Дурандина, клочкова, захарова, кауфман, петрушенко и другие.

Ф. КОРОТКОВ, Д. КОРНЕВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Наши претензии к райкому партии"

К РАИКОМУ ПАРТИИ

Под таким заголовком в нашей газете № 202 за 12 октября 1955 года опубацьювана статья секретаря парторганазации колхоза имени Молотова, Бакчарского района, тов. Ратькова. Бакчарский райком нартии сообщия редакции, что тов. Ратьков в своей статье правильно критикует райком за опибки в руководстве колхозными первичными нарторганизациями. В период хлебоуборки действительно были случаи, когда продставитель райкома, будучи в этом колхозе, решали вопросы, минуя парторганизацию. Тов. Ратькову не была оказана достаточная помощь, как новому секретарю парторганизации.

таточная помощь, как новому секретари парторганизации.
В октябре райком специально посмиах в эту парторганизацию заведующего орготремом тов. Климова, который подробно проинструктировал по работе тов. Ратькова. Для оказания помощи этой парторганизации был командирован инструктор райкома тов. Нагишев. В ноябре будет проведен семинар секретарей парторганизаций.

Меры приняты

В № 209 «Красного Знамени» в «Коротких сигналах» была опубликована заметска, в которой рассказывалось о том,
что в связи с работами по каналивалин,
производившимися на Красноармейской
улице и проспекту им. Кирова в г. Томске, проезды к некоторым усадьбам оказались закрытыми.

Как сообщими роздалили по проставия с проставия в проста

ске, просодения и поряжитими.
Как сообщили редекции из горисполкома, сейчас подъезды к усадьбам приведены в порядок.

В № 186 нашей газеты была опубли-кована заметка о том, что в с. Парабель мало колодцев. Председатель Парабельского райисполко-ма тов. Журавлев сообщил нам, что в ок-тябре начато строительство двух новых

Не останавливаться на достигнутом

мись.

Хорошо у нас было организовано соревнование. От учетчика мы ежесуточно узнавали об итогах работы. Показатели работы каждую тракториета заносились на специальную доску. На бригадных собраниях регулярно обсуждались итоги работы за каждую пятидневку, вскрывались педостатки, намечались пути их устранения.

медостатки, намечались пути их устранения.

Однако в нашей работе имеется еще очень много недостатков. Особенно реако это бросплось мне в глаза после того, как и побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, познакомился там с опытом работы передових тракторых бригад из МГС Московской области и Браснодарского срая. Их опыт следует непользовать в нашей работе.

Механизаторы Раменской машиннотракторной станции Московской области, например, давно уже организоваль круглогодовой ремонт тракторов и сельскозмащин. Каждый тракторист этой МТС вадаест двумя-тремя специальностями и может

Водителем трактора АТЗ-НАТИ я работаю пятый год. Ежегодно мне удается
первыподнять сезоное задание. В нанешнем году за свою смену я выработал
900 гектаров мягкой пахоты.
Работалы мы в техном содружестве с
колхозниками. Весь сезон трактор обслуживали постоянные прицепцики и заравщики. Они добросовестве относилиеда не подзедили меня в работе.
Работа велась в две смены. При каждой
перссмене 45 минут отводилось-на осмотр
трактора в прицепных орудий. Все заметрактора и прицепных орудий. Все замеченные неполадки немедленно устранались.

вимой.

Во многих МТС нашей страны применяется метод холодной сварки чугуна. Применение этого метода позволяет значительно ускорить ремонт многих детаней и повысить качество ремонта. Следовало бы применять этот метод и в нашей МТС.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке я познакомняся с механическим заправочным инвентарем: насосами, бочнами, тележками. Эти приспособления очень удобны и просты. Их можно легко изготовить в условиях МТС. Это даст возможность значительно сократить время на заправку машин, добиться экономии горючего.

ЦЕННЫЙ ОПЫТ

скохозябятенном году в колхогае надеем по 2.118 княограммов молока на каждую фуражную корову.

Этого мы достигим багодаря слаженной работе всего коллектива молочно-товарной фермы.
За мной закреплено одиннадцать коров. За истекций год от каждой из них я надоная по 2.600 кнлограммов молока. Решающую роль в этом сыграло правивыюе содержание и кормление животных. Установаенный распорядок дня выполняется на ферме очень строго. На ферму мы прикодим в пяти часам утра. Задаем животным кормушки. В 9 часов 30 минут разнаем корум. с 1 до 3 часов дня проводим вторую дойку. Затем весь скот выгомаетт, как на прогужку. Вечером дойка длигся до 10 часов 30 минут. Такой распорядок дня действует у нас в течение всего стой, как надопроводить раздой коров. Песам дойко должить такой распорядок дня действует у нас в течение всего стойным действует у нас в течение всего стойным дойков должи начинают его обычно с подготовки коровы к отему; своевременно запускают ее, хорошо содержат и умело общят в сухостойный период. Главное прима.

Кодхоз имени Ильича, Чаинского района, где я работаю дояркой, настойчию берется за повышение породных качеств и продуктивности скота. В истекшем ссыскогозяйственном году в кодхозе надоено до 2.118 килограммов молока на каждую фуражную корову.

Этого мы достигии благодаря слаженной работе всего колажетива молочно-товарной фермы.
За мной закреплено одиннадцать коров. За кстекший год от каждой из них я надонла по 2.600 кнлограммов молока. Рем одинадцать своров. В важности этого мы убеждением, что наши молока. Есля в это время ее плохо кормолока. Есля в это время

лиз действует у нас в течение всего стой-лового периода.
Однако результаты борьбы за повы-шение продуктивности коров, достигну-тые на нашей ферме, еще очень невели-ки. В этом я убедилась, побывав на Все-союзной сельскохозяйственной выставке и ознакомившись с опытом работы передо-ма (мед, соль, отмученную древесную золу).

том — зеленой грава.

Особенно тщательно я изучала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке рационы коров. На передовых фермах страны они составляются по группам жистраны они составляются по группам жи-вотных, в зависимости от их возраста и живого веса. В летний период животные получают обильную зеленую подкормку— до 40 килограммов травы на голову, а также концентраты. Коровы, которые дают больше молока, получают больше концентратов. И записала примерный рацион, который думаю применять

Обогащенная передовым опытом, горя желанием работать еще лучше, вернулась я с Всесоюзной сельскохозяйственной вы-

3. ТРЕЙ, доярка колхоза имени Ильича, Чаинского района.

• ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА

радов заводом привато к внедрению ра-ционализатоское предложение студентов Супруна и Васнаевского о подъеме ко-инальники вагранки с помощью тяги. Сту-денты Николаев. Орехов и Нугис исполь-зовали свое пребывание на практике для ведения исследовательской работы, о ре-зультатах которой они сообщат на блием заселании научно-технического

Студенты факультета электрическог транспорта в период практики работали помощниками машинистов электровозов, монтерами на тяговых подстанциях и участках контактной сети.

дента, кафедра определяет, вто из них и на какой работе может быть использован. Руководители завода поэтому охотио пре-доставляют штатные рабочие места прак-тикантам, нередко доверяя им даже слож-ное оборудование. Непосредственная работа студентов в цехах здесь давно являет ся основной формой прохождения имп практики. Работа студента планируется так, чтобы он имел возможность изучить все вопросы программы практики. Каждый разработка которого составляет основную то в

сашина с заводом, его помощи в холе практики.

К большому сожалению, отдельные ру-ководители практик относятся к поручен-ному им делу без должной ответственно-сти. В результате не всегда практика сти. В результате не всегда практика кудьтеге заектрического транспорта в чи-проходит удовлетворительно. Главным об-разом по вине руководителей практики на заектротехническом факультеге только часть студентов занимала рабочие места и то в большинстве случаев вне связи с

в системе подготовки инженера. На энер-генчуеском факультеге из илти препода-вателей, руководивших летней практикой, только один имеет ученую степень. Заве-дующие кафедрами теплотехники и элек-трических станций в руководстве практи-кой сами не принимали участия. На фа-

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА
СТУДЕНТОВ

Недавио на раде факудьтетов нашего
пиститута была подвадени итога детно
производени итога
производени итога
производени итога
производени
практике
практике
практике
практике
практике
производени
практике
практик призванная быть пригодной для всех и тики

программа правилал, отражам основ-ные требования читаемых специальных курсов, не может в то же время быть «универсальной». Она должна быть кон-вретно увязана как с ссобенностями проождения дисциплин в данном вузе, так и базами практики. Если уж так необхос озозаи практики. Всям уж так неогохо-димо иметь централизованную программу, то, нам кажется, что она должна ограни-читься изложением только целевых задач, Во всех же деталях программа должна разрабатываться и утверждаться кафедрами, возглавляющими практику. Поэтому постоянная работа кафедр нал программами практик должна занимать важное место в организации обучения студентов.

Приобретение студентами производственных навыков в период практики игра-ет важную роль в подготовке молодого специалиета, однако этим не исчерпы-вается значение производственной прак-

тики. При обучении студентов большое значение имеет их самостоятельная творческая работа, которая в наиболее полной форме проявляется при выполнения куреовых и дипломных проектов, при разработке отдельных вопросов научно-технического характера. Чрезвычайно важно, чтобы эти формы самостоятельной работы студента были тесне связаны с нуждами производства, чтобы в них содержались элементы решения насущных задач производства. На ряде кафедр у насесть неплохой опыт и руководства дипломным проектированием, и научной разомным проектированием, и научной ра ломным проектированием, и научной ра-ботой студентов. Но этот опыт не всегда используется всеми кафедрами.

менользуется всеми кафедрами.

Сейчас у нас предстоит предлициюмная практика стулентов 5-го курса, на которую выслуг около 250 человек. Уже сейчас важно знать, будут ли в дипломных проветах оригинальные решения важных провяводственных вопросов, вмеющих практическог значение, или же эти проскты не выйдут за границы схематического учебного штампа, повторяемого из года в год. Необходимо, чтобы факультеты и кафедры, осуществляющие руководство дипломным проектированием, заблаюременно определили индивидуальные говременно определили индивидуальные задания-программы дипломантам, своевременно позаботились о правильном щении студентов по объектам п

в. нлимович, доцент Томского электромэханического нститута инженеров железнодерожного

Прибытие в Будапешт делегации Верховного Совета СССР

БУДАПЕШТ, 14 ноября. (ТАСС). Сего-ня в Будапешт по приглашенню Государ-твенного собрания Венгерской Народной между государствами с различными обще-еспублики прибыла делегация Верховно-о Совета СССР, возглавляемая секретарем при соблюдении равноправия и пригиска дня в Будапешт по приглашению Государ-ственного собрания Венгерской Народной Республики прибыла делегация Верховио-го Совета СССР, вокглавляемая секретарем Президнума Верховного Совета СССР Н. М. Пеговым.

На аэродроме, украшенном государст-На аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза и Венгерской Народной Республики, делегацию Верховного Совета СССР встречали председатель Государственного собрания Венгерской Народной Республики Шандор Ронаи, председатель Совета министров Андраш Кегедош, первый заместитель председателя Совета министров Аргал Апро министров Аргал Апро министров Аргал Апро министров Аргал Апро министров постравных мед заместитель председателя Совета министров Антал Апро, министр иностранных дел анош Болдоцки, председатель венгеро-советского Общества Ференц Эрдеи, министры, посол Венгерской Народной Республиви в СССР Ференц Мюники, председатель Будапештского городского Совета Калман Понграц и другие официальные лица. Делегацию эстречали также советский посол в Венгрии Ю. В. Андропов, главы дипломатических предселавительств стран народной лемократии.

народной демократии. Обращаясь в посланцам советского на-рода, Шандор Ронаи сказал:

Ваш приезд является для нас особой радостью, поскольку мы имем возмож-ность приветствовать представителей на-шего великого и искреннего друга, пред-ставителей нашего освободителя — Со-ветского Союза...

невмешательства во внутренние дела дру-

невмешательства во внутренние дела других стран.
От воего сердца мы с радостью приветствуем членов делегации Верховного Совета Союза ССР. Мы убеждены в том, что ваш выят еще больше углубит искреннюю дружбу и сотрудничество между советским и венгерским народами.
В ответной речи руководитель делегации Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, поблагодарив за теплый, сердечный прием, заявил:

поолагодарив за теплым, сердечным прием, заявил:

Мы искренне рады представившейся нам счастанной возможности посетить вашу страну и ее столицу — Будалент один из древнейших и красивейших городов Европы.
Сегодининяя наша встреча лучше всяких слов говорит о большой и прочной дружбе, существующей между советским и вентерским народами.

Посещение делегацией Верховного Совета СССР вашей страны является еще одним ярким выражением нерушимой дружбы наших народов, которая установилась и окрепла в ходе совместной борьбы запостроение нового, светлого, прекрасного будущего.

Ваш приезд является для нае особой потроситью, поскольку мы имеем возможностью, поскольку мы имеем возможностью приветствовать представителей нашего великого и искрениего друга, предтавителей нашего освободителя — Советского Союза...

Однако мы обязаны Советскому Союзу не только нашей свободой независимостью и жазнью. Мы благодарны сму также и за ту дружественную помощь, которую он оказывает нам в области общественного, экономического и культурного развития.

За последние 10 лет между Советский свыдей, ибо они считают ваши успоха, дорогие товаринии, общеми трудничество в области промышленности, сельского хозяйственных, землеусльческих, культурных и спортивных делегаций.

В сознавни того, что наш большой труд, направленный на построение социализма, мы можем продолжать только в мирных условиях, продолжал тото, что наш большой труд, направленный на построение социализма, мы можем продолжать только в мирных условиях, продолжал тото, что наш большой труд, направленный на построение социализма. Позвольте еще развитие в вы вижном всего окрание в политических, хозяйственных, культурных и других связей между народом в симпативного принци
1 построение нового, светского (худщего. Народы Советского (худщего. Народы Советского (союза, немогративного построительного построительного социализма и венгерского народы светского социализма. Советский и венгерской народы, ами всего мира. В построение ображния построительного принци
1 построение нового, Светского (худщего. Народы Советского (союза и мироны социализма в венгерского народы в построительного построительного построительного произменным подпостронным проток построительного п

На советской выставке в Кантоне

ПЕКИН, 14 ноября. (ТАСС). В Кантоне продолжает свою работу выставка достижений экономического и культурного строительства в СССР.

Большой интерес к советской выставке проявляют жители Гонконга и Макао. Из южных провинций страны на выставку приезжает множество посетителей, которые с большим интерессм осматриватот жители Гонько за последнию интерессм осматриватот жители Гонько за последнию достиженнями Советского Союза в области ставке около 10 тысяч человек.

Совещание министров иностранных дел четырех держав

Обсуждение вопроса о развитии контактов между Востоном и Западом

женева, 14 ноября. (Спец. норр. ТАСС). Сегодняшнее заседание министров вноотранных дел четырех держав открылось в 15 часов 30 минут по среднеевронейскому времени. Заседание посвящено обсуждению третьето пункта повестки дня Савещания — о развитии контактов меж. ду Востоком и Западом. Председательствовал А. Пинэ. Как известно, обсуждение вопроса о развитии контактов между Востоком и Западом. Председательствовал А. Пинэ. Как известно, обсуждение вопроса о развитии контактов между Востоком и Западом было начато министрами 31 октября поручым комптету экспертов из представителей четырех держав рассмотреть внесеные предложения и подготовыть доклад по третьему пункту повестки дня.

Первым на сегодняшие заседании выступил Г. Макмиллан.

Первым на сегодняшнем заседании вы-ступил Г. Макмиллан.

Успех ВИКТ на выборах "внутренних комиссий" на предприятиях

РИМ, 14 ноября. (ТАСС). На ряде предприятиях

РИМ, 14 ноября. (ТАСС). На ряде предприятия различных отраслей промышленности остоялись выборы «винутренных немажемие состоялись выборых весобщая инфармациях прудащихся на предприятиях). На этих выборах Всеобщая итальянская конфедерация професоюзам промышленниками, вновы показала себя, как самая сильная професоюзам промышленныками, вновы показала себя, как самая сильная професоюзам организиция итальянских трудящихся в состоявнихся и до бей процента.

На предприятиях отраслей промышленский професоюзам професоюзам процента, а выборым прощенто, а выборым прошенто, а выборым прошенто с выборым прошенто, а выпошенты прошенто, а выборым прошенто, а выборым прошенто, а выпошенты прошенто, а выборым прошенто, а выбораты прошенто, а выборым прошенто, а выборым прошенты, а выборым прошенто, а выпошенты прошенто, а выпошенты прошенты прошенты прошенты, а выпошенты прошенты пр

Первый съезд французской организации "новое левое объединение"

состоялся первый национальный съезд
«нового левого объединения», в состав которого входят союз прогрессивных реснубликанцев, организация «молодая реснублика» и ряд других политических организаций и группиновок. В съезде приняли участие около 300 делегатов от 30 департаментов страны. Участники съезда
заедупала и обсудили доклад Манюэля
Бридье о политической положения и доклад Дюре об экономической политике.
Бридье попусрануя в съеми докладе,
Бридье попусрануя в съеми докладе,

К306537

бря. (TACC). В Париже национальный съеза объединения левых сил. Говорить о народанения», в состав ко-динения», в состав ко-прогрессивных рес-висимости — значит проявлять лицеме-

рие». Участники съезда приняли программу. Внешнеполитический раздел ее солержит требования организации коллективной безопасности в Европе, которая должна предшествовать воссоединению Германии, и признания Китайской Народной Республи-

Бридье о политическом положении и доклад Дюре об экономической политите.
Бридье подчеркнуй в своем ускладе,
что «новое левое объединение» должно
охватываты левые политические партии и
группикровки. Он указал, что «новое левое
объединение» выступлет за создание народного фронта.

Член экономического совета Франции
Жан Дюре в своем докладе высказался за
национальную незажиемисть от Соединеных Штатов,
зависимость от Соединеных Витатов,
зависимость от Соединеный Витатов,
зависимость о

Возвращение правительственной делегации ГДР из поездни в Индию и Египет

в инфино и Египем

верянн, 14 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, в Берлин вз поезд ки в Индию и Египет возвратилась правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с заместителем премьер-министра ГДР и министром внешней и внутригерманской торговли Г. Рау.

В беседе с корреспондентом агентства АДН Г. Рау заявил, что правительственная делегация ГДР вернулась из Индиа и Египта с хорошими результатами. В Индии и В сообенности премьер-министром Неру, а также со многи премьер-министром Неру, а также со многи премьер-министру Неру за проявлент-ную готовность к акономическому сотрух-ничеству с Германской Демократической Республикой.

То же самое, заявил Г. Рау, можно насером, с заместичелем премьер-министру Неру за проявлент-р Гымалем Салезом, с министром торговали и промышленности и другими представительства в ремя можх бесед с премьер-министром Насером, с заместичелем премьер-министром на промышленности и другими представительном представительном представительном представительном за представительном представительном представительном басейна выпын спортсмены и между спортсменам и народами. Тов. представительном за представительном за представительном представительном за представительном представите

Переговоры между олимпийскими комитетами ГДР и ГФР

БЕРЛИН, 14 ноября. (ТАСС). В Берлине

ВЕРЛИН, 14 ноября. (ТАСС). В Берлине состоялись переговоры между представителями одимпийских комитетов Германской Лемократической Республики и Германской Федеральной Республики и Германской Федеральной Республики по вопросу о создании общегерманской команды на одимпийские игры 1956 года.

Как явствует из опубликованного вчера коммонике, достигнута договоречность и принято решение о создании общегерманской команды на зимение одимпийские игры, утверждены количественный состав команды на команды и т. л. В коммонике указывается, что переговоры протекали в обстановке доброй води и готовности к вазимопониманию.

Достигнута также договоренность о проведении 17 марта 1956 года в Дюссельдофе переговора относительно создания общегерманской команды на летние одимпийские игры в Мельбурне.

К положению в Малайе

ЛОНЛОН, 15 ноября, (ТАСС), Как сооб щает печать, многие видные политические деятели и общественные организации Син-гапура и Малайской федерации требуют пантура и Малайской федерации требуют предоставления легального статуса коммунистической партии Малайи, запрещенной в 1948 году. С таким требованием, в частности, недавно обратилась к малайским вазастям и актыйскому правительству наводная партии дим Цинь-сен заприда отой партии дим Цинь-сен заприд, что без предоставления Малайской компартии права на участие в политической жизни права на участие каминистии будут лишь привывом к калитуляции, а на капитуляцию компартия не согласится.

В резолюции, принятой участниками ежегодной конференции партии союз Малайского полуострова, также выдвигается требование, чтобы правительства Малайского празматри союз малайского полуострова, также выдвигается требование, чтобы правительства Малайского партиго малайки. В резолюции говорится, что единственным

комя инстическую партико мадами. В резолюции говорится, что единетвенным средством положить конец «чрезвычайному подожению в Малайс» являются признание компартии законной политической партией, переговоры с лидерами компартии подписание соглащения о прекра-

тиен и подписание соглашения о прекра-шении огны,
Председатель малайской рабочей партии заявил недавно, что местные власти Ма-лайи и английское правительство не мо-гут ни под каким предогом отказывать-ся от привначия компартии. Генеральный секретарь совета професивовы Малайи и председатель Всемалайской федерации учителей указали в своих заявлениях, что правительство должно привнать полятиче-ский статус компартии и разрешить ей участвовать в выборах.

Американский журнал о проблеме занятости

В США

Нью-йорк, 14 ноября, (ТАСС), Америванский журнал «Юнайтед Стейте ньюе зад. 16 ноября — «Жюльетта» сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-50, Малый зал. 16 ноября — «Жюльетта» работу.

«Один из первых вопросов, которые задают сегодня человеку, ипущему работу, — иншет журнал, — это — «скаль-

ванский журнал «Юнайгед Стейтс ньюе зад Уорда ринорт» номестил недавно статью, в которой пишет, что в США рабочим, лостигиим 45-летнего возраста, все труднее найти работу.

«Олин из первых вопросов, которые задают сегодня человеку, ишущему работу, — ишиет журнал, — это — «сколько вам лет?». Вот вопрос, которого болтся мужчины и жещины в возрасте 45 лет и выше. Им нелегко найти работу».

Журнал отмечает, что в 1950 году в США насчитывалось до 42,5 миллиона человек старии 45 лет.

человек старше 45 лет.

Журнал указывает, что «продолжитель ость труговой жизни американских раность трудовой жизла засрикаясках ра-бочих сокращается, проблем подыскания работы для рабочих старшего поколения приобрела такую остроту, что, по словам журнала, даже «официальные круги Ва-шингтона обеспокоены тем обстоятельством, что возраст превращается пятствие для получения работы».

Международные товарищеские соревнования по плаванию

Соревнования начались предварительными заплывами на дистанцию 100 метров вольным стядем. Ореди женицин дучащий результат показала представительныца Венгерской Народной Республики Каталина Секе. Она проплыма дистанцию за 1 минуту 7,5 секунды. Две спортсменки Гастерар ван Энгельедорп (Нидерланды) и Валерия Дьенге (Венгерская Народная Республика) показаля одинаковое время—1 минуту 7,9 секунды. У мужчин первен венствовали советские спортсмены — Лев Баландин с результатом 58,1 секунды. На третьем месте Эран Ларссон (Швеция) с результатом 58,5 секунды. На третьем месте Эран Ларссон (Швеция) с результатом 58,5 секунды. На третьем месте Эран Ларссон (Швеция) с результатом 58,5 секунды. На третьем прошли финальные состязаний пловен Владимир Буров — 2 минуты 44,5 секунды В финальном состязании реубляюм состязании рехом саймондос. Он проплым дистанцию за 2 минуты 30,8 секунды. Рекордсоне Европы в плавании на эту дистанцию венгерский спортсмен Дьердь Тум-пек занял второе место. Его результатом 58,1 секунды. Советский пловен Владимир Стружанов был на финипе четвертым со временем 2 минуты 39,1 секунды. Посде 20-минутного порерыва состоя-

результатом 58,5 секунды.

Интересно прошли финальные соотязания на дистанцию 100 метров на слине.
Нобедительницей вышла спортсменка Великобритания Джудит Гриндхам. Ее время 1 минута 14,7 секуный. Представительница Нидерландов Иоганна ван Альфен заняла второе место, проплава дистанцию за 1 минуту 15 секунд, На 0,4 секунды позже ее закончила дистанцию спортсменка Великобритании Маргарет Элвардс.

Эдвардс.

Сильнейшим среди мужчин в плавания на дистанцию 100 метров на спине повазал себя рекордсмен Европы и мира французский пловец жильбер Бозон. Он закончил дистанцию за 1 минуту 5,1 секунды. Венгерский спортсмен Ласло Мадьяр финвипровал вторым с результатом 1 минута 6,4 секунды. На третьем месте — представитель Великобритании Вяльям Броквей со временем 1 минута 7,6 секунды. Советский спортсмен Виктор Соловьев на четвертом месте с результатом 1 минута 8,6 секунды.

Быля провенены также предваритель-

В воскресенье, 13 ноября, в Мосяве в плавательном бассейне Центрального спортивного клуба Министерства Обороны СССР начались крупнейшие в нынешием сезоне международные товарищеские соревнования по плаванию. В них принимают участие спортсмены Великобритании, Венгерской Народной Республики, Надердандов, Франции, Швеции и Советеского Союза. На водных дорожках встречаются сильнейшие пловцы Европы и мира. Состувавиия вызвания огроный интерес среди любителей водного спорта. Трибуны бассейна переполнены. Ровно в б часов вечера раздался призывный язук фанфар. На площадки бассейна вышли спортсменым соревнующихся команд. С приветствием к ним обратнася председатель секции плавания Советского Союза. И фаркары образо развернулась между спортсменами и представительница Советского Союза. Я и фирсов пожелал пловцам достижения высособом брасс на дистанцию раздался при представительница Советского Союза. Я и фирсов пожелал плавания Советского Союза. Я и фирсов пожелал пловцам достижения высоком брасс на дистанцию 200 метров драгании мартарет Грарии. Интересно прошел финальный заплыв места заняли представитель ница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драгании мартарет Грарии. Интересно прошел финальный заплыв места заняли представительний заплыв места заняли представительний Сообом брасс на дистанцию 200 метров драгании мартарет Соменкой Нидераландов Деландой Арменции мартарет Соренко Союза Закончила дипреставительница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драганий представительница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драга бира представительница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драганий представительница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драгании мартарет Соренко биде представительница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драгании мартарет Соренкого Союза бира представительница Сообом брасс на дистанцию 200 метров драгании мартаре Соренкой Нидераландов Деландой драгании драгании драгании драганий драганий драгании драганий драганий

вы.

В финальном состязании на дистанцию 200 метров способом баттерфляй для мужчин победил представитель Великобританни Грехом Саймондос. Он проплыл дистанцию за 2 минуты 30,8 секунды. Рекордсмен Европы в плавании на эту дистанцию за 2 минуты 30,8 секунды. Рекордсмен Европы в плавании на эту дистанцию вентерский спортемен Дьердь Тумпек занял второе место. Его результат 2 минуты 32,3 секунды. На третьем месте Рене Пиролэ (Франция) — 2 минуты 36,6 секунды. Советский пловец Владимир Стружанов был на финише четвертым со временем 2 минуты 39,1 секунды. После 20-минутного перерыва состоялись финальные состязания в плавании вольным стилем на сто метров. Среди женщин первенствовала представительница Венгреи Валерия Дьенге. Она проплыла пистанцию за 1 минуту 6,8 секунды. Второй была также представительница Венгрии Каталина Секе с результатом 1 минута 7,6 секунды. Третье место заняла Гастерар ван Энгельсдорп (Нидерланды). Ее время — 1 минута 8,1 секунды. Напляженняя борьба прохопила в финуны.

ланны). Ее время — 1 минута 8,1 се-кунды. Напряженная борьба проходила в фи-нальном заплыве мужчин вольным стилем на сто метров. Одновременно финиширова-ли четыре спортемена—Лев Баландин и Владимир Скоморовский (СССР), Рональд Роберто (Великобритания) и Эран Ларссон (Швеция). Установить победителя невоз-можно до тех пор. пока не будет прояв-лена фотопленка. Поэтому судейская кол-легия перенесла свое решение на завт-

лена фотопленка, Поэтому судейская коллегия перенесла свое решение на завтранний день.

Последним был дан старт финальному заплыву на 400 метров вольным сталем среди мужчин. Победил венерсык й спортемен Шандор Заборски, Вторым был представитель Франции Гтои Моисера и треть-Выли проведены также предварительные заплывы на дистанцию 400 метров вольным стилем среди мужчин и финальном стилем среди мужчин и финальном стилем среди мужчин. Победил венгерский спор ные состязания на дистанцию 400 метров вольным стилем для женщин. Победительницей финального заплыва среди (ТАСС).

1:0 в пользу советских футболистов

лондон, 15 ноября, (ТАСС). Вчера в городе Сандерленд состоялся футбольный преимущественно на половине коздев поиматч между командой московского «Динамо» и футболистами клуба города Сандерленд, которые в настоящее время возглав.

дяют таблицу розыгрыша первенства Англип по футболу.

Вторая половина пгры также проходила
преимущественно на половине коздев пода
за минуты до конца игры Ильгы
забил в ворота хоздев пода первый год.
забил в ворота хоздев пода первый год.
который решил исход встречи. Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу «Динамо».

Английские любители футбола проявляи

Вторая половина игры также проходила

Готовятся к областному смотру художественной самодеятельности

В политехническом институте идет подоб самотеятельности.

ной самодеятельности.
Орвестр народных инструментов под руководством студента Н, Ржевского выступит на смотре в составе 60 человек.
В программе женской хоровой капеллы радиотехнического факультета — произведения Дунаевского и других композиторов. Готовят интересные номера танцевальный коллектив, чтецы.

HA KATKAX

В г. Томске открылся каток спортобще-ства «Динамо». За первые три дня на катке побывало около 2.000 конькобеж-цев. Здес» оборудованы раздевалка, база по прокату конькобежного инвентаря, ра-

по прокату зовъзсованост министа, ре-ботает буфет. Скоро откронотся катки на лесоперева-дочном комбинате, карандашной фабрике и стадионе «Буревесстинк». Всего в городе будут работать 7 катков.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ОВ г. Томске в спортивном зале спортобщества «Буревестник» начался розыгрыш первенства города по бас-кетболу. Соревнования проводятся по круговой системе. В розыгрыше принимают участие семь мужских и семь женски команд. Игры будут проходить по возываемых восемых в принумают в принумают принумают в принумают в принумают прин

команд, перы оддуг продукты кресеньям.

© 14 ноября в г. Томске в помещении школы № 45 начались соревнования на личное первенство города по настольному теннису среди мужчин. В розыгрыше участвуют разрядники и сильнейшие игроки коллективов физкультуры.

Извещения

16 ноября, в 7 часов вечера, в биб-лиотеке Томского горкома КПСС (Коопе-ративный переулок, 5) состоятся занятия земинаров пропагандистов кружков по-вышенного типа по истории КПСС 1-го 2-го года обучения, по политан текущей политике.

17 ноября, в 7 часов вечера, в биб-лиотеке Томского горкома КПСС (Коопе-ративный переулок, 5) состоятся:
1. Лехция в помощь самостоятельно изучающим политэкономию на тему «Три стадии развития капиталияма в промытиленности». Читает преподваятель кафедры политэкономии университета А. А. Сергеев.
2. Инструктивный доклад для доклад-чиков и агитаторов города на тему «Конституция СССР — конституция победившего социализма». Докладчик — кандидат юридических наук А. И. Ким.

Вюро областного литературного оба-динения извещает членов литобъедине-ния, что в четверт, 17 ноября, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении редакции газеты «Красное Знамя» состоится об-суждение стихов молодых поэтов Том-ска.

16 ноября, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему «Коренные изменения в между-народной обстановке после второй миро-вой войны». Читает кандидат юридиче-ских наук Б. И. Мелехин.

17 ноября, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лек-ция на тему «Современные методы про-тивоатомной защиты». Читает Е. С.

Релактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ

TEATP

16 ноября — «Собака на сене». Спектакль состоится в Доме офицеров. Начало в 7-30 вечера.
17 ноября — «В сиреневом саду». Спектакль состоится в клубе завода режущих инструментов. Начало в 8 часов вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 16 но-ября — фильм «Тереза Ракан» (по мо-тивам одноименного романа Эмиля Зо-ля). Сеансы: 10, 12-10, 2-20, 4-30, 6-40, 8-50, 11. Детн до 16 лет не допуска-ются. В 9 часов утра для детей — «Опасные троиы». С 17 ноября — новый худомествен-ный фильм «Следы на льду». Сеансы: 9 10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 7-30, 9, 10-30. В 6 часов вечера — докумен-тальный цветной фильм «Варшавские встречи».

Томская студия Четверг, 17 ноября

20.00. Хроникально-документальны

льмы. 20.40. Рассказ нашего корреспонден та «Передовики труда».
21.00. Концерт, посвящ народному дню студентов

,,СОЮЗПЕЧАТЬ" доводит до сведения подписчиков,

что открыт неограниченный прием подписки на 1956 год

на газеты и журналы, выходящие в странах народной

Подписка принимается в городском отделе "Союзпечать".

ШКОЛА ФЗО № 8 (г. Асино, Томской области)

до 30 ноября с. г. проводит дополнительный набор в группу плотников. Принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием не ниже 4-х классов.

Принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, нуждающиеся—общежитием.

Срочно требуются: грузчики на авто-мащины, счетный работник, временные работники на переборку картофеля (оп-лата сдельная). Обращаться: г. Томск, проспект име-ни Фрунае, 16, база снабжения треста столовых, вход с улицы Крылова.

Областному совету «Динамо» требу ются: рабочие, уборщицы, гардеробщи

Обращаться: г. Томск, проспект име ни Ленина 33.

21.00. Концерт, посвященный Между-народному дню студентов.

Требуются кочегары.
Обращаться: г. Томож, улица Маркса, 28, больница водного тран-

Коллентив артели «Текстиль-щик» выражает глубокое соболез-нование техноруку артели Петру Компрателяющи "Ромацион» потруктиру ду смерти его матери

POMAIIIOBOR Феоктисты Егоровны

Автобазе облторгуправления требуются: электрик-аккумулаторщик, начальник автоколонны, делопроизводитель-маши-нистка.
Обращаться: г. Томск, улица Шишко-

нистка. Обращаться: г. Томск, улица Шишкова, 13.

Гр-н Недоговоров Владимир Анфино-генович, проживающий в г. Кемерово, улица Советская, 79, кв. 27, возбуж-дает дело о разводе с гр-кой Недогово-ровой Верой Филатовной, проживающей в г. Томске, улица Розы Люксембург, 50, кв. 11. Дело подлежит рассмотрению в на-

Адрес редакции гор Томск просп им Ленина, 13, телефоны: для справов (круглые сутки — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75. ответ секретаря — 31-19. секретаря — 42-40, отделов: партийной жизна — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела пиформации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия в отдела объявлений — 37-36. стенографистви — 52-02, директора типография — 37-72.